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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 08 DE JULHO DE 2025.

As dezessete horas do dia oito do mss de julho do ano de dois mil e vinte e cinco,
foi  pelo  Presidents  BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR  aberta  esta  sessao  e
ordenada a chamada de praxe.  Estavam presentes:  Benedito de Souza Silva;
Bertolino de Jesus Jt]nior;  Crispina Ana  Fraga  da  Silva;  Cristiano  Barbosa dos
Santos;  Durval  Sarmento  Costa;  Fabr{cio  Fonseca  Lemos  (de  forma  remota);
Hilarino Barreto dos Santos;  Isalas Nascto;  Luiz Carlos Muniz Andrade;  Michele
Oliveira Rodrigues; Romildo dos Santos; Valdiro K16ber Santos Oiticica; e Valter
Lima Silva. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos
solicitando do Vereador Hilarino efetuar a  Leitura da  Biblia  Sagrada e,  ap6s a
aprovaeao da Ata da sessao anterior, anunciou a  LEITURA DO  EXPEDIENT
que  constou  do  seguinte:   Oficio  n°  123/2025,   datado  de  27  de  junho,  da
Prefeitura de Valenea, assinado pelo Prefeito Marcos Medrado, encaminhando
para  apreciacao  e  votaQao  o  Projeto  de  Lei  n°  24/2025,  que  "Revoga  a  Le/.
Municipal  n®  2.246,  de  11  de julho  de  2012,  que  dispde  sobre  o  horario  de
funcionamento das repartic6es poblicas municipais as sextas-feiras e vesperas
de fer/'ado". Oficio n° 127/2025, datado de 08 de julho, da Prefeitura de Valenea,
assinado  pelo  Prefeito  Marcos  Medrado,  encaminhando  para  apreciacao  e
votagao o Projeto de Lei n° 25/2025, que "A/tera a Le/. Mun/.c/.pa/ n° 2.897, de 22
de abril de 2024, que disp6e sobre a doag5o de terreno poblico pare o Corpo de
Bombeiros Militar do Estado da Bahia, e da outras providenciast . Ofiictio fuafado
de  07  de  julho,  desta  Casa,  assinado  pelo  vereador  BERTOLINO  JUNIOR,
encaminhando  para  apreciacao  e  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°  46/2025,  que
"Denomina  Pr6prio  P0blico  na  Sede  do  Municlpio  e  da  outras  providencia5'.

Oficio datado de 07 de julho, desta Casa, assinado pelo vereador BERTOLIN0
JUNIOR, encaminhando para apreciaeao e votaeao o Projeto de Lei n° 47/2025,
que "Institui  o  Dia  Municipal  da  Leitura  no  ambito  do  municipio  de  Valen?al'.
Oficio datado de 07 de julho, desta Casa, assinado pelo vereador BERTOLINO
JUNIOR, encaminhando para apreciacao e votaeao o Projeto de Lei n° 48ra025,
que " Institui a Semana Municipal dos Direitos Humanos no Municipio de Valenga,
e da  outras providenciasn. Pro}eto de l_a.i  n° 4512025,  que `.Institui o  Cadastro
Municipal   da   Pessoa   com   Transtomo   do   Espectro   Autista   (CMPTEA)   e
estabelece diretrizes para aprimoramento das politicas poblicas destinadas as
pessoas  com  TEA",  de  autoria  do  Vereador VALDIRO  OITICICA.  Projeto  de
Decreto  Legislativo  n°  11/2025,  que .Concede  77fu/o de  C/.dads  Va/enci.ana  a
Sra.  Sara S/./va Ferre/ra", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Projeto de
Decreto Legislativo n° 12/2025, que "Concede 77'ft//o de C/.dad5o Va/enc/.ano ao
Sr. Josi.as Vi.aney dos An/.os", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Projeto

a.
ecreto Legislatwo n° 13lz025, que "Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a
Wadene de Sousa  Santos da  S/./va", de autoria do Vereador BERTOLINO

JUNIOR.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  14/2025,  que  ``Concede  71'fu/o  de
Cidadao  Valenciano  ao  Sr.  Marcos  Ant6nio  dos  Santos  Silvd'`  de  autor.ia do
Vereador HILARINO BARRETO. Projeto de Decreto Legislativo n° 15/2025, que
"Concede Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Estoecio Gongalves de Oliveird. `
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Vereador  BERTOLINO  JUNIOR  propondo  a  aprovagao  de  tres  mog6es  de
aplausos e duas indicag6es, a saber: 1. Aplauso ao Prefeito de Valen9a, Marcos
Ant6nio  Medrado,   pela  realizagao  da  maior  festa  de  Sao  Pedro  da  Bahia,
estabelecendo-se como como urn dos eventos mais aguardados e apreciados
da nossa regiao, e que movimentou a economia da cidade nos tlltimos 30 dias;
2. Aplausos a Biblioteca Pdblica Ruy Barbosa, nas pessoas do prefeito Marcos
Medrado   e   da   Sra.    Lt]cia   Aratljo   (administradora   do   equipamento)   pela
realizagao  do  encontro  de  leitura  cujo  tema  foi  ``Lefras  /nspt.ram.-  Conex6es
Transformam.  Literatura muda o mundo", que acorneceu mos dlas 29 e 30 de
maio;  3.  Aplausos  aos  Srs.  Jer6nimo  Rodrigues,  Governador da  Bahia,  e  Rui
Costa,  Ministro  da  Casa  Civil,  pelas  ordens  de  servigo  para  a  construgao  do
Hospital  e  Matemidade  e  as  obras  de  implanfacao  do  Mercado  do  Peixe;  4.
Indicagao  solicitando  das  Secretarias  Estaduais  de  Educaeao  e  de  Cultura
providenciem  a  aquisieao  de  05  (cinco)  6culos  Orcam  para  serem  doados  a
Biblioteca  Ptiblica  Ruy  Barbosa,  de Valenga  Bahia;  5.  Indicaeao solicitando da
Secretaria de Educagao que envide esfongos na realizagao da ``Flivinha" (Feira
Literaria   lnfantil-Juvenil)   no   espape   da   biblioteca   publica,   ainda   este   ano.
Proposie6es   subscritas   de   autoria   da   Vereadora   MICHELE   RODRIGUES
propondo a aprovagao de duas mocdes de aplausos: 1.A Sra. Caroline Moutinho,
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Sra.   Marilia  D'Ajuda  Azevedo,  consultora  empresarial,  pelo  seu  trabalho  de
excelencia a frente dos projetos "Empreender" e "Capacitar., desenvolvidos na
Casa do Empresario. Proposie6es subscritas de autoria do Vereador FABRicIO
LEMOS propondo a  aprovagao de ties mog6es:  1.  De aplausos a  Radio  Piafa
FM pela bela transmissao do Sao Pedro de Valenga levando o none da nossa
cidade aos quatro cantos do mundo realizados do dia 27 ao dia 29 de julho; 2.
De aplausos ao Prefeito Marcos Medrado e todas secretarias envolvidas, guarda
municipal,  policia  militar,  policia  civil  e  corpo  de  bombeiros,  na  organizagao,
seguranca dos festejos do Sao Joao e da festa de Sao Pedro realizada na feira
livre nos dias 27, 28 e 29 de junho; 3. De pesar pelo passamento eterno do Sr.
Henrique Pereira, fato ocorrido no dia 30 de junho e sepultado dia 1° de julho no
cemiterio   local.   Proposie6es   subscritas   de   autoria   do   Vereador  VALDIRO
OITICICA propondo a aprovagao de duas moc6es de aplausos: 1. As secretarias
de Cultura,  Turismo e Desenvolvimento  Econ6mico  pela  brilhante organizagao
das comemorae6es da Festa de Sao Joao e Sao Pedro em Valen9a; 2. Ao Sr.
Jeferson   Murilo   Brandao  em   reconhecimento  a  sua  excelente  atuacao  na
realizagao do trabalho de sonorizagao do Arraia da Jia, realizado na comunidade
do  Orob6.   Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  BENEDITO  SILVA
propondo a aprova9ao de uma mocao de aplausos ao Departamento de Transito
(DMTRAN), a Guarda Civil (GCM) e a Secretaria de Mobilidade e Ordem Ptiblica

OP), pelos 6timos servigos prestados nos festejos de Sao Joao nos bairros
ao Pedro de Valence. Proposigao subscrita de autoria do Vereador HILARINO

BARRETO propondo a aprovacao de mocao de aplausos a Comissao da lgreja
de  Sao  Pedro  do  Tento,  na  pessoa do  Sr.  Jeova Avelar,  pela  organizagao d
realizaQao  da  linda  festa  religiosa  daquele  bairro.  Proposig6es  subscritas  de
autoria  do  Vereador^DURVAL  SARMENTO  propondo  a  aprovagao
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moe6es de pesar:  1.  Pelo falecimento da Sra.  Romilce de Assis Silva,  no dia 18
de junho de 2025; 2.  Pelo falecimento do Sr. Sabino dos Santos Filho,  no dia 21
de junho de 2025;  3.  Pelo falecimento do Sr.  Julio Guilherme de Aguiar,  no dia
23 de junho de 2025. Proposie6es subscritas de autoria do Vereador ROMILDO
DOS  SANTOS  propondo  a  aprovaeao  de  duas  moe6es  de  pesar:   1.   Pelo
falecimento da Profa.  Romilce de Assis Silva, fato ocorrido no dia 18 de junho e
sepultada no dia  19 do mes em fluxo no cemiterio local.  Pelo falecimento do Sr.
Jtllio Guilherme de Aguiar,  fato ocorrido no dia 22 de junho e sepultado  no dia
23 do mss em fluxo,  no cemiterio  local.  Finda a  LEITURA DO  EXPEDIENTE o
Sr.  Presidente  anunciou  o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  dedicado  a
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verbals:  1.  Que  o  prefeito  Marcos  Medrado avalie  a  possibilidade de  realizar a
pavimentagao  asfaltica  do  Alto  do  Campinho,  passando  pelo  Areal  do  Meio,
Cacha Prego e anexando na BA 001 da AV. 7 de Setembro; 2. Que o SAAE face
a  troca  das  manilhas  da  Rua  Amazonas;  3.  Que  o  prefeito  Marcos  Medrado
avalie a possibilidade de realizar a pavimentagao asfaltica da Rua Amazonas; 4.
Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  atrav6s  de  seu  setor de  limpeza  ptiblica,
instale uma caixa coletora de lixo na Praca do Pitanguinha; 5. Que a Secretaria
de  lnfraestrutura  realize  a  recuperagao  do  calcamento  da  rua  principal  do
Loteamento  Estancia  Azul,  iniciando  da  ponte  ate  o  final  da  via;  6.   Que  a
Secretaria  de   Estradas  e   Rodagens  realize  servigo  de  pavimentacao  com
aplicaeao de cascalho e solo-brita na ladeira do Monte Santo, logo ap6s a ponte

::faFfadna:u,,gAfAS#&€8tsgoa:::s:n¥:::::FnsdT:::3av:Pb6as,:+ag:,:asgif:t:oj
da Secretaria de lnfraestrutura do  Estado da Bahia (SEINFRA) de continuidade
aos servieos de manutengao da BA 542 ovalenga/entroncamento), notadamente
nas proximidades da Aldeia de Sao Fid6Iis, onde se formou uma grande cratera
que vein causando  perigo  para os veiculos,  estendendo esse servieo  para  as
BAs  587  (que da  acesso  para  a  praia de  Guaibim)  e  585  (que da  acesso  ao
atracadouro). ANA FRAGA apresentou uma indicaeao verbal em que solicitou da
Secretaria de lnfraestrutura que realize a requalificaeao e calpemento de todas
as   ruas   do   Loteamento   Estancia   Azul.   VALTER   LIMA   apresentou   duas
indicac6es  verbals:  1.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado  providencie  acelerar  a
aplicacao  de  asfalto  nas  ruas  do  Bairro  do  Jambeiro;  2.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura realize a pavimentaeao na Rua Vila Candengo e no Santa  Luzia,
no   Bairro   do  Jambeiro.   BERTOLINO   DE   JESUS   JUNIOR   apresentou   sete
indicae6es  verbais:  1,  Que  o  setor  de  limpeza  publica  realize  a  limpeza  do
cemiterio do distrito de Guaibim; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura, junta com
a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens,  enquanto  nao  chega  o  asfalto  da  Av.
Taquari,no Guaibim, faga uma intervengao, naquela via a fim de garantir o direito

ir daquela comunidade; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura providencie
nutengao do caleamento da rua principal da Urbis; 4.  Que a Secretaria de

fraestrutura faga a recuperaeao da pavimentagao da Rua Comandante Gabri
no Bairro da Bolivia, mais precisamente a via em frente ao posto de combustii
Ecco; 5.  Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a pavimentaeao da segun
travessa da Av. Aurelino Ribeiro Novaes (Dendezeiros), mais precisamente a
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ao lado da peixaria de Geraldo e do clube AABB; 6. Que a Secretaria Municipal
de Administraeao tome urgentes providencias acerca dos animals soltos na BA
001, sentido Cajaiba, mais precisamente nas imediae6es do Atacadao; 7. Que a
Secretaria   Municipal   de   Educagao   providencie   a   contratagao   de   pessoal
capacitado  para  atender  os  alunos  com  transtorno  do  espectro  autista  nas
escolas da rede municipal de ensino. DURVAL SARMENTO COSTA apresentou
ties indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize urn mutirao
de  limpeza,  reparos  na  iluminacao  e  recuperagao  da  pavimentagao,  da  Av.
Daniel     Ribeiro    Soares,     localizada    no    loteamento    do    Novo    Horizonte
(perpendicular  a  Av.  Central,  passando  pelo  Tiro  de  Guerra  e  encontrando  a
Faculdade Atenas);  2.  Que a Secretaria de  lnfraestrutura  realize o caleamento
com  paralelepipedos na  Rua Maurilio Sagrado,  proximo a Faculdade Atenas e
ao Tiro de Guerra; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura faga a requalificaeao de
pavimentagao de paralelepipedo em frente a Escola Dr. Heitor Guedes de Melo
(area destinada a parada do transporte e travessia de pedestres).  CRISTIANO
BARBOSA   DOS   SANTOS   apresentou   cinco   indicag6es  verbais:   1.   Que   a
Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem  Pt]blica  (SEMOP)  realize  a  limpeza  dos
bairros  da   Urbis  e  da  Graga,   assim  como  do   Loteamento   Novo   Horizonte
(principalmente nos conjuntos habitacionais); 2. Que o Prefeito,  atraves de sua
Secretaria  de  lnfraestrutura,  realize  a  aplicacao  de  cascalho  ou  de  material
pedroso  nas  estradas  das  comunidades  de  Maria  de  Bie  e  do  Tombador  do
Orob6;   3.   Que  o   Prefeito  Marcos  Medrado,   atrav6s  de  sua  Secretaria  de
lnfraestrutura, realize a pavimentacao asfalticas na rua principal da Urbis (rua A),
passando pela Rua 2 da Vila Opefaria ate a Av. Alisson  Freitas (Av.  Beira Mar);
4.   Que  a  Secretaria  de   lnfraestrutura   realize  a   pavimentagao  asfaltica   do
Loteamento Tio Virginio e da Rua 10 de Novembro (1a travessa do Tio Virginio);
5. Que a SEMOP (Secretaria Municipal de Ordem Pablica), atraves do DMTRAN
(Departamento Municipal de Transito), altere o sentido da mao da Rua 3 da Vila
Opefaria  para  mao  dnica  (ida) e que a  Rua 2 tambem  seja  mao-unica  para o
retorno.    LUIZ   CARLOS   MUNIZ   ANDRADE   apresentou   quatro   indicae6es
verbais:  1.  Que  o  Prefeito,  atrav6s  de  seu  setor  competente,  providencie  a
contrataeao de urn coveiro para o cemiterio da comunidade do Outeiro Alto, na
regiao  de  Jequiriea;  2.   Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize
melhorias nos pontos mais crfticos da estrada principal da Varzea, pois embora
tenha  sido feita  uma  intervengao  na  mesma  ha  pouco  tempo,  por  causa  das
constantes  chuvas  ficou  danificada  nesses  locais;  3.   Que  a  Secretaria  de
Estradas e Rodagens face a recuperaeao dos segilintes trechos de estradas: na
Varzea  (subindo  da  lgreja  Batista ate a  casa do  Sr.  Bastiao),  Riacho da  Bica,
Comum, estrada que da acesso a Boa Vista, estrada que liga o Saps Grande ate
o  Tabuleiro  da  Varzea,  Serra  do  Abia,  Pedra  Lisa,  Lava  Siri  e  Tabocal,  e  a
conclusao  da  recuperagao  das  estradas  das  Contendas,  Garapa,  Sarue  e

osto;   4.   Que   a   Secretaria   de   Mobilidade   e   Ordem   Ptlblica   (SEMOP)
rovidencie urn quebra-molas na Rua Veteranos da lndependencia, pr6ximo ao

cruzamento que da acesso a igreja do Amparo.  BENEDITO DE SOUZA SIL
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faca a  pavimentagao das ruas daquela comunidade;  2.  Que o  Prefeito Marcos
Medrado,  atraves de  sua  Secretaria  de  lnfraestrutura,  realize  a  pavimentacao
asfaltica  na  Rua  Bernadete  Queiroz  Neri,  no  bairro  da  Bolivia  (de  Reis  ate  a
UPA);  3.  Que  a  Secretaria  de  Municipal  de  Ordem  Ptlblica  altere  o  sentido
da   mao  da  Rua  Direta  da   Bolivia  para   mao  tinica,   com   retorno  pela   Rua
Bernadete  Queiroz  Neri,  a  fim  de  melhorar  o  transito  daquela  via;  4.  Que  a
Secretaria  Municipal  de  Sadde  providencie  a  contratagao  de  urn  profissional
fisioterapeuta  para  o  posto  medico  do  Horto  Florestal,  no  Bairro  da  Bolivia;

pr

Que  a  Secretaria  Municipal  de  Satide  realize  a  reforma  do  posto  medico  da
Familia,  o  Loteamento  Bahia  11,  no  Bairro  da  Bolivia;  6.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura faea melhoramentos nas ruas e travessas do Porto da Embira e do
Clemenceau    Teixeira,    no    Bairro    da    Bolivia.    ROMILDO    DOS    SANTOS
apresentou   tres   indicae6es   verbais:    1.   Que   o   Prefeito   Marcos   Medrado
providencie o asfalto da Av. Taquari, no Distrito de Guaibim; 2. Que a Secretaria
de Estradas e Rodagens realize o patrolamento na estrada da regiao do Gereba
(Cvl),  ou  que,  pelo  menos, face  urn paliativo  para tapar os buracos;  3.  Que o
Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria de lnfraestrutura, realize o
caleamento  da  rua  da  Creche,   no  Distrito  de  Guaibim.  VALDIRO  OICITICA
apresentou seis indicag6es verbais: 1. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem
Pt]blica  (SEMOP)  providencie a  insfalacao de cameras de monitoramento  nas
imediag6es do antigo lixao municipal. "/nfe/,.zmenfe,  pessoas rna/-r.nfer7ci.onac/as
continuam  descartando  lixo  indevidamente  nesse  local,  o  que  representa  urn
risco a seguranga poblica e ambiental. Pe?o aos moradores da regiao do Orob6
que observem quem vein fazendo esse descarfe e que possam tirar fotos ou
fazer videos para  levarmos aos 6rg5os competentesn, d.isse O.itiic.ica.. 2.  Que a
Secretaria Municipal de Satide realize a reforma do posto medico da comunjdade
do Tarimba: 3. Que a Secretaria Municipal de Ordem Pdblica (SEMOP) designe
agentes de transito para a ponte da Cvl durante os hofarios de pico no centro
de Valence. "Devido  ao  regime  de  mao-anica  alternada,  o  fluxo  de  veiculos
naquela ponte trava constantemente, gerando transtomos di6rios e signifiicativos
engaITafamenfos  nas  /.met//.ag6es",  justificou  o  Edil;  4.  Que  a  Secretaria  de
Estradas e Rodagens realize a requalificagao das estradas das comunidades do
Rio de Areia  1  e 2,  Pastinho e Col6nia do Orob6,  Rio do Meio, e melhorias nas
ladeiras do Vale do Piau, seguindo ate o colegio; 5. Que a Secretaria de Estradas
e Rodagens realize a requalificacao das estradas das imediae6es do casarao de
Ze  Moringa  ate  o  Travessao  do  Orob6.  HILARINO  BARRETO  DOS  SANTOS
apresentou  quatro  indicag6es  verbals:   1.   Que  a   Secretaria  de   Estradas  e
Rodagens  realize  a  recuperagao  das  seguintes  estradas  vicinais:  da  Varzea,
mais  precisamente  no  trecho  do  Tabuleiro  da  Varzea  ate  a  Sape  Grande
(pr6ximo a residencia do saudoso senhor "Cola''), e das comunidades do Comum
e de Contendas;  2.  Que o Prefeito Marcos Medrado,  atraves de sua secretaria
competente,  providencie  o  retorno dos garis  para  atender as comunidades da

eira  e  do  Bonfim,  que  realizam  os  servigos  nao  s6  de  coleta  de  lixo
iar,  mas  tambem  de  varrigao,  roeagem  e  poda  de  arvores;  3.  Que  a

Secretaria  de   Estradas  e  Rodagens  realize  a  recuperaeao  da  estrada  da
comunidade do  Riacho  da  Bica;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educaeao,
tendo  em   vista   o   retorno   das  aulas   p6s   recesso  junjno,   retorne  com   os
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profissionais demitidos (como professores, assistentes de sala e motoristas), a
fim de nao correr o risco de as aulas serem suspensas. 0 Sr. Presidente informou
que  as  indicac6es  serao  enviadas  aos  seus  respectivos  destinos.   Finda  o
perfodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes materias:  Projeto de Lei  n° 24/2025,  que
"Revoga  a  Lei  Municipal  n®  2.246, de  11  de julho de 2012,  que disp6e sobre o

hofario de funcionamento das repartigdes pilblicas municipais as sextas-feiras
v6speras de fen-ado", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei n° 25/202

or

que "Altera a Lei Municipal n® 2.897, de 22 de abril de 2024, que disp6e sobre a
doagao  de  terreno  pablico  para  o  Corpo  de  Bombeiros  Militar do  Estado  da
Bahi.a, e da oufras provi.denct.as", de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei
ri® 4612025. que "Denomina Pr6prio Pablico na  Sede do Municipio e da outras
prov/.denc/.as",  de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR.  Projeto de  Lei  n°
4712025,  que  ulnstitui  o  Dia  Municipal  da  Leitura  no  ambito  do  municipio  de
Va/enga",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.   Projeto  de  Lei  n°
4812025, que "Institui a  Semana Municipal dos Direitos Humanos no Municlpio
de  Va/enga,  e  da  outras provi.denci.as",  de  autoria  do  vereador  BERTOLINO
JUNIOR. 0 Sr. Presidente, conforme o art.114 do regimento interno, encaminha
a  materia  as  comiss6es  competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnicos.
Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  45/2025,  que  "/nsf/tu/.  o  Cadasfro
Municipal   da   Pessoa   com   Transtomo   do   Espectro   Autista   (CMPTEA)   e
estabelece diretrizes para aprimoramento das politicas poblicas destinadas as
pessoas com 7EA", de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. Submetido em
apreciaeao e vota9ao que foi aprovado por unanimidade em segundo e dltimo
turno,  e seguifa  como aut6grafo para  a cangao do  Poder Executivo.  Processo
desta Casa,  Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2025, que "Concede r/tw/o de
C/dads Va/enc/.ana a Sra. Sara S/./va Feme/.ra", de autoria do Vereador FABRicIO
LEMOS. Submetido em apreciagao e votagao, que foi aprovado por unanimidade
em  segundo  e  ultimo  turno,  tomando  a  designaeao  de  Decreto  Legislativo  n°
11/2025 e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de
Deoreto Legislativo n® 1212025. que uconcede Titulo de Cidad5o Valenciano ao
Sr.   Jos/as  V/.aney  dos  An/.os",  de  autoria  do  Vereador  FABRicIO  LEMOS.
Submetido  em  apreciaeao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo e tlltimo turno, tomando a designagao de Decreto Legislativo n° 12A2025
e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Leg.islatiNo  n°   1312025,  que  .Concede  Titulo  de  Cidad5  Valenciana  a   Sra.
Marfene  de  Sousa  Santos  da  S/./va",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO
JUNIOR.    Submetido   em   apreciaoao   e   votagao,    que   foi    aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  t]ltimo  turno,  tomando  a  designaeao  de  Decreto
Legislativo  n°  13/2025  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa,   Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  14/2025,  que  "Concede  rt'fu/o  de
Cidadto  Valenciano  ao  Sr.  Marcos  Antonio  dos  Santos  Silval`  de  autoTfa do
Vereador   HILARINO   BARRETO   DOS   SANTOS.   Ap6s   confirmar   parecer
favoravel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.   Presidente   submeteu-o   em

ciaeao  e  votaeao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
rocesso desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 15/2025, que "Conced

Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. E^stoecio Gongalves de Oliveird. , de alutor.i
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do  Vereador  VALTER   LIMA  SILVA.   Ap6s  confirmar  parecer  favofavel   das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votagao,
sendo aprovado por unanimidade em primeiro turno. 0 Sr.  Presidente submete

:Fqaupar:scj:,fog.°BeEVR°+ao¥,R8SjporR?8S#::pS6usb:Cr:tparsovda°esa:e::°trr::V::eg%de:reds:
aplausos e duas indicag6es, a saber: 1. Aplauso ao Prefeito de Valenea, Marcos
Ant6nio  Medrado,  pela  realizaeao  da  maior  festa  de  Sao  Pedro  da  Bahia,

Ei

estabelecendo-se como  como urn dos eventos  mais aguardados e apreciados
da nossa regiao, e que movimentou a economia da cidade nos ultimos 30 dias
(em nome da Casa a pedido do vereador Durval); 2. Aplausos a biblioteca pi]blica
Ruy Barbosa, nas pessoas do prefeito Marcos Medrado e da Sra.  Lticia Aratljo
(administradora  do  equipamento)  pela  realizaeao  do  encontro  de  leitura  cujo
tema fo-i "Letras lnspiram:  Conex6es Transtormam.  Literatura  muda o mundo",
que  aconteceu  nos  dias  29  e  30  de  maio;  3.  Aplausos  aos  Srs.  Jer6nimo
Rodrigues,  Governador  da  Bahia,  e  Rui  Costa,  Ministro  da  Casa  Civil,  pelas
assinaturas de ordens de servi9o para a construgao do Hospital e Maternidade
Costa   do   Dende,   e   as   obras   de   implantacao   do   Centro   Regional   de
Comercializagao de Pescado do Baixo Sul, conhecido como Mercado do Peixe,
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Azevedo,  publicitaria e consultora empresarial,  pelo seu trabalho de excelencia
a  frente  dos  projetos  "Empreender''  e  "Capacitar",  desenvolvidos  na  Casa  do
Empresario  de  Valenca,  composta  pela  CDL,  ACE  e  Simconval.   FABRicIO
LEMOS prop6s a aprovaeao de tres mog6es:  1.  De aplausos a Radio Piata FM
pela  bela transmissao do  Sao  Pedro de Valenga  tanto  pelo  radio  quanto  pelo
Youtube, levando o nome da nossa cidade aos quatro cantos do mundo atraves
das eficientes entrevistas e shows ao vivo durante os tres dias de festejos que
foram realizados do dia 27 ao dia 29 de julho; 2. De aplausos ao Prefeito Marcos
Medrado e todas secretarias envolvidas, guarda municipal, policia militar, policia
civil e corpo de bombeiros, na organizacao, seguranea dos festejos do Sao Joao
nos bairros e da festa de Sao Pedro realizada na feira livre nos dias 27, 28 e 29
de junho;  3.  De  pesar  pelo  passamento  eterno  do  Sr.  Henrique  Pereira,  fato
ocorrido  no  dia  30  de  junho  e  sepultado  dia  1°  de  julho  no  cemiterio  local.
VALDIRO  OITICICA  prop6s  a  aprovaeao  de  duas  moc6es  de  aplausos:  1.  As
secretarias municipais de Cultura, Turismo e Desenvolvimento Econ6mico pela
brilhante organizagao das comemorae6es da  Festa de Sao Joao e Sao  Pedro
em  Valenea;  2.  Ao  Sr.  Jeferson  Murilo  Brandao  em  reconhecimento  a  sua
excelente  atuagao  e  dedicagao  na  realizacao  do  trabalho  de  sonoriza?ao  do
Arraia da Jia,  realizado  na comunidade do Orob6.  BENEDITO  SILVA prop6s a

vagao de uma mogao de aplausos ao Departamento Municipal de Transito
MTRAN),  a  Guarda  Civil  Municipal  (GCM)  e  a  Secretaria  de  Mobilidade  e

Ordem  Ptiblica (SEMOP),  pelos 6timos servigos prestados a nossa populagao,
em  especial  nos  festejos  de  Sao  Joao  nos  bairros  e  Sao  Pedro  de Valenga.
HILARINO BARRETO prop6s a aprovaeao de mogao de aplausos a Comissaodefy,apdesif:odeTffffiessoa  do  Sr.  Jeova  Porto Avelar,  pelagr
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organizagao  e  realizaeao  da   linda  festa   religiosa  daquele   bairro.   DURVAL
SARMENT0 prop6s a aprovagao de tres moe6es de pesar:  1.  Pelo falecimento
da  Sra.  Romilce  Souza  de  Assis  Silva,  no  dia  18  de junho  de  2025;  2.  Pelo
falecimento do Sr. Sabino dos Santos Filho, no dia 21  dejunho de 2025; 3.  Pelo
falecimento do Sr. Julio Guilherme Magalhaes de Aguiar,  no dia 23 de junho de
2025. ROMILDO DOS SANTOS prop8s a aprovagao de duas moe6es de pesar:
1.  Pelo falecimento da Profa.  Romilce Souza de Assis Silva, fato ocorrido no dia
18  de junho  e  sepultada  no  dia  19  do  mss  em  fluxo  no  cemiterio  local.  Pelo
falecimento do Sr. Jtllio Guilherme Magalhaes de Aguiar, fato ocorrido no dia 22
de junho e sepultado  no dia 23 do mss em fluxo,  no cemiterio local. Todas as
proposie6es foram aprovadas por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO  DIA o Sr.
Presidente verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no periodo
do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s agradecer ao publico presente
aos  vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,  declarou  encerrada  a
sessao.   Finda  a  ORDEM   DO  DIA  o  Sr.   Presidente  anunciou  o  periodo  do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentarios gerais, franqueando a palavra.
Com   a   palavra   o   Vereador   HILARINO   BARRETO   (LAU)   citando   algumas
conquistas importantes para Valence quando da visita do governador na semana
passada,   que   foi   o   hospital   regional   e   o   novo   mercado   de   peixe,   dois
equipamentos   que   a   comunidade   valenciana   ansiava   ha   anos,   portanto
reconhece  e  parabeniza  o  empenho,   principalmente  do   Deputado   Federal
Raimundo  Costa,  que  abraapu  a  causa  e  tamb6m  enviou  a  emenda  para  a
ambulancia de Serra Grande, assim como tantas outras emendas direcionadas
para  nossa  cidade,  a  exemplo  do esgotamento do  Santa Tereza  no  Guaibim,
para  as estradas  do  Orob6  e tantas  outras  obras.  Com  a  palavra  o  Vereador
VALTER  LIMA  SILVA  concordando  com  o  Vereador  Lau  a  respeito  de  ter
gratidao  pelas coisas importantes que estao vindo para Valenea e espera que
muito  mais  obras  e  equipamentos  estejam  a  caminho  de  nossa  cidade,  e
agradeceu  ao  Deputado  Federal  Dal  por  mandar  duas  maquinas  para  nossa
cidade, sendo urn patrol e urn retroescavadeira, as quais ja estao trabalhando na
zona rural. 0 Sr.  Presidente verificando nao haver mais quem queira fazer uso
da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s agradecer
ao  publico  presente  e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,
declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO  FLAVIO SILVA
SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei  a presente Ata,  que,  ap6s aprovada,  sera
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